

## 照顾偏瘫母亲27年

## “山东好人”邵秀美：用爱撑起温馨的家

邵秀美，高青县花沟镇北河村人。回忆起母亲病倒那天的情景，邵秀美历历在目。1995年夏天，邵秀美像往常一样打发自己9岁的大儿子去村南头的姥姥家里陪伴寡居的老母亲过夜。没想到第二天一大早，儿子便慌慌张张地跑回家来，说姥姥怎么叫也叫不起床，直挺挺地躺在床上，只瞪着眼却开不了口说话。邵秀美一听急了，连忙借了辆拖拉机，赶紧

将老人送去就医。经过医治的老人虽然病情好转，但还是落下了偏瘫的毛病。

母亲失去了生活自理能力，谁来照顾她？家里一共姊妹四个，说起来个个都有难处。邵秀美的大姐年纪大，大姐夫去世后，她自己一直寡居；二姐耳朵聋，二姐夫得脑血栓，儿子还残疾；四妹夫在工地干活时摔伤，还瘫痪在床。想来想去，邵秀美主动承担起照顾

偏瘫老母亲的重担，把老母亲接到家里，直到2022年，这一照顾就是27年。

邵秀美对母亲的孝心没有豪言壮语，只是融在一个个平凡的日子里。

早上6点，邵秀美准时起床做饭，然后伺候母亲起床穿衣、背去解手、洗脸洗手、一勺一勺喂饭，天冷时背到屋里炉子旁的沙发里，暖和时背到院子里晒太阳，邵

秀美100斤的身躯一天要背老母亲进进出出不下十次。

因为老母亲需要24小时陪护，邵秀美不敢外出打工挣钱。丈夫的精神状况也时好时坏，好的时候可以出去打一点零工，但是家中主要生活来源还是依靠十来亩耕地，以及农闲时邵秀美在家做手工草编。虽然种植经济作物挣钱多，但需要人工和时间伺候，邵秀美一人也忙不过来，没办法，

她只好种植一些比较省心的小麦和玉米来维持生活。因为母亲不能离人，她只能找点在家能干的活，为他人代工做草编，每天干到晚上十点也就做十来个，一天能挣20来元钱补贴家用。

在邵秀美的努力下，一家人虽说日子过得拮据，但都孝心满满。现如今，谈起邵秀美，周围乡邻无不点头赞叹她的孝道和坚强。